

A szőlősgazda türelme, szinte naiv jóhiszeműsége, kockázatvállalása meglep minket. Ennyi eredménytelenség, szolgálainak oda küldése és erőszak után, hogy küldheti oda még a fiát is?

Mélyebben belegondolva Isten türelme az erőszakos, gyilkos emberiséggel szemben szinte végtelen. Szelíd eszközökkel próbálja jobb belátásra bírni, tanítani az embereket. A zsidó írástudóknak minden ismeret rendelkezésükre áll ahhoz, hogy Isten tanítását helyesen értelmezzék, mégsem teszik. Sőt hatalmuk megtartása érdekében erőszakos módon próbálják félreállítani az útból az akadályt.

Jézus tudja, az életére fognak törni. Egyelőre alattomban szervezkednek ellene, kérdéseikkel csapdát állítva neki. Példabeszédében megvilágítja, valójában mit tesznek, és hova fog vezetni ez: öléshez, Isten megtagadásához.

Jézus gyakran hangsúlyozza, hogy nem elég bírni a tudást, megkapni a lehetőséget Isten megismerésére, de gyümölcsöt is kell teremnünk, mégpedig jó gyümölcsöt. Isten próféták által tanította a zsidókat, vezette őket. Szavaiból érezzük, ha nem térnek jobb belátásra, Isten Országában könnyen leelőzhetik majd a tanultakat, (vallási értelemben is) jó pozícióban lévőket, az erényeket kisajátítókat az általuk lenézettek, a valamilyen értelemben „kicsik”, egyszerű emberek, ha mindazzal, amijük van jól sáfárkodnak, Isten Országát építik, ha köztük nem a hatalomvágy, hanem a szolgálat, rivalizálás helyett a békés együttműködés a jellemző.

Mi milyen gyümölcsöt termünk? Észre vesszük-e, hálát adva érte, mennyi mindent kaptunk, mennyi talentumot, ismeretet? Isten ügyét és egymást szolgáljuk-e vele, vagy számunkra is csak az anyagi előrejutás, szellemi felsőbbbségtudat, valamiféle főnökösködés, kiskirálykodás a lényeg saját köreinkben?

Ha Jézus korában élnénk, azon farizeusok, írástudók közé tartoznánk-e, akik végül Jézus ellen szóltak, „Na, azért ezt ne már, ekkora áldozatot azért még se... Ha ilyeneket mond, nem lehet Isten fia, küldötte.” Vagy ha nem is tartoznánk közéjük, később szembe mernénk-e fordulni a tömeghíztóriával?

*Nagybánék, Budapest*